

伴随着越来越重的空气污染问题,承载年味的烟花爆竹燃放行为,在今年春节可能变得不像以往那样受欢迎。进入节前一周,往年的这时候也是烟花爆竹销售热点,然而今年爆竹销量较往年都有较明显减少。前不久,南海区人民政府发布了全区禁止燃放烟花爆竹的通知!烟花爆竹作为一种易燃易爆品,它能给我们留下美好的瞬间,却也能带来“伤痛”。

案例 狮山查处非法存放烟花爆竹窝点

1月18日,狮山派出所联合市、区安监部门开展执法行动,依法查处了一个非法存放烟花爆竹的窝点,查获过千箱烟花爆竹。

当日中午1时许,执法人员根据前期搜集的线索进行摸排,在狮山镇横岗马洞村某鱼塘边发现4个可疑车厢及棚屋。棚屋和车厢的门均没有上锁,执法人员分别打开门后发现,里面存放着大量烟花爆竹,按照种类摆放。经清点,4个存放点共存放烟花爆竹1123余箱。

随后,民警马上对此事展开

调查,经对鱼塘的承租人、合伙人等进行询问,初步锁定了涉案嫌疑人的住址。当日16时许,民警快速出击,于狮山镇兴贤心堂北村成功抓获女嫌疑人吴某群。

吴某群为南海人,现年53岁。经审问,烟花爆竹是嫌疑人吴某群从湖南购买回来的,并在狮山马洞村路段旁的三文岗租了三个仓库储存,打算在春节期间出售。吴某群对其非法储存爆炸物的违法犯罪行为供认不讳,现已被依法刑事拘留,目前案件仍在进一步深挖中。

法律法规

《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十条:违反国家规定,制造、买卖、储存、运输、邮寄、携带、使用、提供、处置爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质的,处十日以上十五日以下拘留;情节较轻的,处五日以上十日以下拘留。

《中华人民共和国治安管理处罚法》第十一条第一款:办理治安案件所查获的毒品、淫秽物品等违禁品,赌具、赌资,吸食、注射毒品的用具以及直接用于实施违反治安管理行为的本人所有的工具,应当收缴,按照规定处理。



知识科普 燃放鞭炮会加剧环境污染

那么一个鞭炮到底会产生多少霾污染呢?研究表明,燃放1个鞭炮足以让10立方米内PM2.5严重爆表。鞭炮中的氮氧化物、二氧化硫等有害物质还会直接对人体造成危害。每30人放一串鞭炮,或致整个城区严重污染,一些色彩绚丽的烟花还可产生重金属污染。

鞭炮通常是以硝酸钾、硫磺、木炭等为原料,因此鞭炮燃放会有大量氮氧化物、二氧化硫、硫化氢、一氧化碳等产生,这些物质不

仅会直接对人的身体造成危害,也是导致酸雨、光化学污染,以及二次粒子形成的主要物质。

与此同时,鞭炮燃烧也会造成噪音污染。燃放烟花爆竹的噪声高达135分贝,远远超过人的听觉范围和耐受限度。在夜间人们所能接受的噪音不能超过45分贝,而高强度的噪音对患有脑血管、心脏病等疾病的病人来说危害十分严重。因此,我们都应该积极行动起来,自觉抵制和积极举报烟花爆竹非法违法行为。



一个鞭炮能造成多少PM2.5?结果让人震惊

南海全区禁止燃放烟花爆竹

链接

致全区市民的一封信

广大市民朋友:

您好!在2019年新春佳节即将到来之际,在此向您和您的家人致以真挚的节日问候!同时,感谢您长期以来对我区安全生产和环境保护工作的理解、支持和配合。

烟花爆竹是极具危险性的特殊爆炸物品,极易受温度、环境和人为等因素影响,生产、运输、储存、销售和燃放等环节都存在一定的危险性。同时,燃放烟花爆竹直接导致空气中PM10和PM2.5等污染物浓度显著上升,容易形成灰霾,危害人民群众身体健康。

为确保人民群众生命财产安全和公共环境安全,预防火灾和人身意外伤害事故发生,切实减少环境污染,根据《烟花爆竹安全管理条例》、《佛山市公安局关于禁止和限制燃放烟花爆竹的通告》相关规定,我区将禁止燃放烟花爆竹工作作为近期工作重点,开展专项整治行动,加大执法检查力度,严厉打击烟花爆竹违法违规行为,依法追究相关责任人和行为人的法律责任。在此,也希望广大市民一如既往地支持我们的工作,共同遵守以下规定:

一、南海区范围内,未经批准,禁止任何单位和个人生产、储存、经营、运输和燃放烟花爆竹。

二、外地运输烟花爆竹途经或运达南海区域的,必须持有货物运达地县级人民政府公安部门签发的《烟花爆竹道路运输许可证》。

三、不得随意出租仓库、厂房、房屋给他人生产、经营、储存烟花爆竹,违者将按有关规定处罚。

四、非法违法生产、经营、储存、运输和燃放烟花爆竹的单位和个人,将被依法没收烟花爆竹及违法所得,并视情节轻重,给予警告,构成违反治安管理行为的,依法给予治安管理处罚;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

您安全,我安心。希望广大市民积极行动起来,自觉抵制和积极举报烟花爆竹非法违法行为,共同营造安全、和谐、绿色的社会环境。举报经查实的按照相关规定进行奖励,并对举报人身份信息进行保密。举报电话:81812345。

最后,衷心祝愿广大市民朋友家庭幸福、工作顺利!

佛山市南海区人民政府
2019年1月7日